



СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Златица Петрова, дм

Факултет по Обществено здраве

при Медицински университет – София

като външен член на жури съгл. заповед РД- № 93 от 11.03.2024 г.

г. на Ректора на Университет „ Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7.„Здравеопазване и спорт“, професионалното направление 7.4 Обществено здраве, по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ . Настоящият конкурс е обявен в „Държавен вестник“ бр. 3/09.01.2024 и участва единствен кандидат – гл. асистент д-р **Бойко Георгиев Миразчийски**

Професионално и научно развитие:

Гл. асистент д-р Бойко Георгиев Миразчийски е роден през 1966г. в гр. Сетиф, Реп. Алжир. Потомствен лекар. Женен с две деца. Средното му образование е от Английска Езикова Гимназия гр. Бургас, , а през 1993г. се дипломира като лекар в МУ гр. София. Притежава следните специалност Обща хирургия 2000г, магистратура по Здравен Мениджмънт в Университет „Проф. Асен Златаров“ гр. Бургас. -2009г . Квалификационни курсове по Горна и Долна ендоскопия, свидетелство за завършен квалификационен курс „Управление на кризи“ към Военна Академия „Г.С.Раковски“. Трудовият му стаж е като терапевт 1993-1998, последователно и ординатор хирург до 2006г, след което заема управленски длъжности като Зам. директор, Прокурист и Изпълнителен директор на УМБАЛ Бургас , която заема и понастоящем.

Обществена дейност:

Общински съветник в гр. Бургас за Мандат 2015-2019г.и е председател на група общински съветници, както и председател на комисията по „Репродуктивна Медицина“ и зам. председател на комисията по „Здравни и Социални дейности“, член и на комисията по „Култура и Образование“. По негова инициатива е създаден „Общински Здравен Фонд“.

Награди:

- Медал за заслуги от „Съюз на Българските Командоси”.
- „Златно отличие на БЛС” за организация и участие при оказване на помощ на пострадалите при атентата на Летище Сарафово.
- Грамота за съдействие и съпричастност от Алианс на Пациентите с Редки Заболявания.
- „Златен Плакет” от И.А. „Медицински Надзор” за организация и съдействие при донорски ситуации.

През 2021 г защитава дисертация на тема “ОЦЕНКА НА РИСКА НА КАЧЕСТВОТО НА МЕДИЦИНСКОТО ОБСЛУЖВАНЕ – ЕЛЕМЕНТ НА ЕФЕКТИВНИЯ МЕНИДЖМЪНТ В УМБАЛ – БУРГАС АД”, а от 2020 г е асистент и впоследствие главен асистент в МФ на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас. Владее английски език и много добре руски език. Има добри комуникационни умения, гъвкав подход за работа и добри способности за организация на работния процес.

Научна дейност:

Областта на научните интереси на д-р Бойко Георгиев Миразчийски е с акцент върху работата на болничните мениджъри при осъществяване на обществената мисия на лечебните заведения за повишаване качеството на медицинската услуга и подобряване здравето на населението при ефективно управление на възможните финансови ресурси. С изключително внимание работи върху въпросите, свързани с мисията и функциите на болницата, които определят нейната организация, както и вътрешната и външната ѝ система с координационни и йерархични взаимодействия. Стреми се на базата на научен подход и практически опит да превърне съвременната болница от фирма за болнични услуги в ориентирано към човека заведение - хуманизирана болница. Научният и практически опит на д-р Миразчийски позволява да представи в дисертационния и в монографичния труд и в редица публикации, обосновава и практически приложима методология за анализ, оценка на качеството и да се предложи нов подход за управление на болницата чрез Риск базиран мониторинг и контрол..

Публикационната му дейност е в съответствие с областта на висшето образование, професионалното направление и научната специалност по обявения конкурс. Има общо 24 научни труда, публикувани в списания с научно рецензиране или в сборници със сигнатура, с научен редактор и

издателство, и съобразени с националната и университетската образователно-нормативна база за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности: 2 книги, 1 публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор", 1 публикация, реферирана и индексирана в Scopus и Web of Science и 20 публикации в нереферирани списания с научно рецензиране.

В настоящия конкурс участва с 16 материала, от които: 1 самостоятелен монографичен труд, 1 книга в съавторство (Ръководство по мониториране на качеството в здравеопазването и медицински одит), 1 публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор", 1 научна публикации, реферирана и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus; Web of Science) и 12 в нереферирани списания с научно рецензиране и 2 резюмета, отпечатани в сборници с доклади, 4 са самостоятелни и 12 в съавторство за които има подписани декларации за степента на участие от другите участници, което е равностойно.

блиц 1. Общ брой точки по групи показатели за АД "доцент"			
Група от показатели Съдържание	Изпълнение на изискванията за АД "Доцент"	Изисквания на университета	минимални национални изисквания
А Показател 1	50	50	50
Б Показател 2	-		
В Показател 3	100	100	100
В Показател 4			
Г Сума от показателите от 5 до 9	235	220	200
Д Сума от показателите от 10 до 12	80	60	50
Е Сума от показателите от 13 до края	90	20	-
Общо:	555	450	400

В ситуация на ограничени ресурси, необходими за ефективното функциониране на здравната система от една страна и на все по-високи обществени очаквания и изисквания към качеството на медицинските услуги от друга, прилагането на модел за риск-базиран контрол и оценка е едно от възможните решения, което позволява постигане на максимално

ефективен резултат при оптимално използване на ограничените ресурси. Монографията на д-р *Б. Миразчийски*, „Ефективен болничен мениджмънт базиран на оценка на риска“, е посветена на ефективния болничен мениджмънт, като предизвикателство пред управленците и необходим подход при удовлетворяване на обществените очаквания.

В основната концепция на книгата е заложен „Модела за оценка на риска“ при който се използват данни, събрани в хода на извършваните вътрешен мониторинг и проверки и анализ на индикатори, които дават по-ясна и обективна представа за качеството на медицинското обслужване от стандартната здравна статистика, както и възможност да се селектират данни, които са най-информативни за нуждите на съответния контрол. На базата на идентифицираните и събрани „важни“ за контрола данни се прилага изчислителен модел за оценка на риска, който следи избраните показатели за качеството и оценява нивото на риск за всеки оценяван субект. Монографията, както и дисертационният труд на д-р Миразчийски на тема **“ОЦЕНКА НА РИСКА НА КАЧЕСТВОТО НА МЕДИЦИНСКОТО ОБСЛУЖВАНЕ – ЕЛЕМЕНТ НА ЕФЕКТИВНИЯ МЕНИДЖМЪНТ В УМБАЛ –БУРГАС АД”, имат значим принос в теорията и практическото приложение на болничния мениджмънт в България и би следвало да се приемат като новаторски модел и подход за постигане на ефективен болничен мениджмънт, повишаване на качеството на медицинската услуга и удовлетвореност на пациентите.**

Другите публикации са структурирани в следните направления:

1. Управление на човешките ресурси-13,14, 15, 16 от приложения списък с публикации
2. Социална медицина и Обществено здраве-3,4,5, 10 от приложения списък с публикации
3. Управление на качеството-2,6,11,12,17, от приложения списък с публикации
4. Клиничен мениджмънт-8,9,10, от приложения списък с публикации

Цитирания общо 12, като 2 от тях са в реферирани издания , а останалите в не реферирани, но с научно рецензиране.

Участва в изследователски проект Договор НИХ-489/2023г“ Изследване и приложение на 3D технологиите в медицината“.

Учебно-преподавателска дейност:

Според представената официална справка от Университет „Проф. Асен Златаров“-Бургас последователно, при изпълнение на всички изисквания е асистент и главен асистент от 03.11.2020-24.11.2022 (асистент) и от 24.11.2022 до момента (гл. асистент) Преподавател към катедра “Вътрешни болести, Соц. медицина, Физиотерапия и рехабилитация, Медицина на бедствените ситуации“. Преподава Социална медицина на 1 ви курс, 2 семестър на студенти по медицина и 2 курс 3ти семестър –същата специалност студенти МФ. Има издадени в съавторство 1 ръководство. Активно участва в изготвянето на съответните програми по гореописаната специалност и методика за провеждане на лабораторни упражнения по Соц. медицина.

Главен асистент Миразчийски вешо и с необходимите компетенции като университетски преподавател и учен, успешно съвместява учебно-преподавателската и научна работа, с отговорностите и дължимото морално етично и професионално поведение като мениджър на една от най-големите университетски болници.

Препоръка : Гл. асистент Бойко Миразчийски да увеличи броя на самостоятелните публикации и по-възможност и съчетаване на мениджърската с преподавателска дейност, да увеличи своето участие в учебната дейност.

На основание на направените от мен оценки и анализи на научната работа, учебно-преподавателската дейност и професионалното развитие на кандидата и според количествените и качествените критерии, определени от Закона за развитие на академичния състав в Република България, убедено предлагам на уважаемите членове на научното жури към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас да присъдят академичната длъжност “доцент” на гл. асистент Бойко Георгиев Миразчийски.

29.04.2024 г.

Изготвил становището:

Проф. д-р Златица Петрова, дм